

# 全球14亿人口仍未用上电

## 无电人口:南亚总数最多 撒哈拉以南非洲比例最高

新华社日内瓦 11月29日电 联合国贸易和发展会议(贸发会议)29日在日内瓦发布《2011年技术和创新报告》指出,2010年全球人口有14亿人仍未用上电,报告建议通过发展可再生能源消除“用电贫困”。

报告说,在全球各主要地区中,南亚地区无电人口数量最大,共约5.9亿人。无电人口比例最大的地区是撒哈拉以南非洲地区,占该地区人口的69.5%。此外,农村无电人口数量显著高于城市,共有近12亿无

电人口,约占全球总数的85%。贸易和发展会议秘书长素帕猜在发布报告时指出,将可再生能源技术与传统能源相结合,能够为发展中国家提供适合具体条件和需求的多种能源解决方案。太阳能、小型

风力、微型水利和生物能源等都是发展中国家生产低价、高效能源的有效方法。素帕猜建议发展中国家将可再生能源作为工业体系中的重要环节优先开发和部署,并通过提高能效促进大规模节能。

# 中国代表团在气候大会指出 一些发达国家“立场倒退”

新华社南非德班 11月29日电 针对加拿大要退出《京都议定书》(简称《议定书》)的传闻,参加南非德班气候大会的中国代表团29日表示,这种立场倒退会严重冲击国际社会应对气候变化的谈判进程。中国代表团副团长、中国应对气候变化谈判首席代表苏伟对新华社记者说:“加拿大在此时做出这样的表态,会使气候谈判进程雪上加霜。”不过他也有说,目前仅在媒体报

道上看到加拿大政府作出这一决定,参加德班气候大会的加拿大代表团则尚未表态。加拿大是所谓“伞形集团”国家之一,早已明确表态不支持《议定书》第二承诺期。一些媒体29日报道说,加拿大政府已做出决定要提前退出《议定书》,今年12月将正式公布。中国代表团其他官员说,加拿大第一承诺期的减排任务都没有完成。



南非应对气候变化博览会28日在德班开幕。来自世界各个国家和地区120多家相关机构及企业参展。博览会将持续到12月9日结束。图为参观者29日在观看由南非学生研制的太阳能车 新华社记者 李启华 摄

# 今年或为最热“拉尼娜年份”

## 极端气候导致多国发生旱涝灾害

新华社北京 11月29日电 世界气象组织29日在南非德班气候大会和该组织位于瑞士日内瓦的总部同时发布2011年全球气候报告。报告显示,尽管今年发生使重要海区变冷的拉尼娜现象,但与其他“拉尼娜年份”相比,今年很可能最热。拉尼娜现象指赤道太平洋东部

和中部海水大范围持续异常变冷的现象,同时伴随着全球性气候异常。今年8月以来,赤道太平洋海域出现拉尼娜现象,预计将持续到今年年底或明年年初。尽管如此,世界气象组织报告说,今年1月至10月的全球地表平均气温为14.4摄氏度,据测算这一

数值高于1850年有气象记录以来的长期温度平均值,今年很可能是迄今出现拉尼娜现象的年份中最热的一年。在有记录以来的年份热度排行榜上,今年名列第十。世界气象组织秘书长米歇尔·雅罗在日内瓦对媒体说:“有充分证据表明全球正在变暖,这种变暖由

人类活动造成。”这份报告还表明,2011年全球多数地区的地表气温都高于长期平均值。今年北极海冰面积大大低于正常水平。截至9月9日,北极海冰面积为433万平方公里,比1979年至2000年的同期平均值低35%。在全球变暖的背景下,2011年全球多地发生了极端气候导致的灾害,主要包括欧洲春季大旱,非洲东部“旱涝急转”,东南亚、南亚和中南美洲洪涝灾害,巴西出现洪水和泥石流灾害。在全球最热年份榜单上,前13位都出现在过去15年中。

# 许多美国人未饥饿时盲目进食 上午吃零食影响减肥效果

新华社今晨电 美国研究人员发现,在早餐和午餐间想吃零食往往意味着饮食习惯不健康,上午吃零食影响节食减肥效果。美国弗雷德·哈钦森癌症研究中心疾病预防中心负责人安妮·麦克蒂尔南带领研究人员查看123名超重和肥胖女性的节食减肥数据。这些女性年龄在50岁至75岁间。研究人员发现上午吃零食的调查对象每天吃零食更频繁。结果显示,上午吃零食的调查对象中,一天吃零食三次乃至更多者的比例达到47.8%;在下午吃零食的调查对象中,这一比例为38.9%。一年以后,上午吃零食的人平均减重7%,上午不吃零食的人平均减重11%。麦克蒂尔南还说:“如果节食者因确实饥饿而吃点儿零食,那么零食可以成为节食者的方法之一。”本月公布的另一项调查结果显示,与不吃零食者相比,吃零食者摄入的水果和全麦食物更多。调查中,每天吃零食两三次的女性摄入纤维多于每天只吃一次或不吃零食的女性。与不吃零食的人相比,下午吃零食者摄入水果和蔬菜更多。研究人员总结说:“实施节食减肥的人应当学习在饮食中加入健康零食。”

# 挪威“7·22”事件制造者 患有偏执型精神分裂症

新华社奥斯陆 11月29日电 挪威首都奥斯陆“7·22”爆炸枪击事件制造者布雷维克29日被宣布患有偏执型精神分裂症,这意味着布雷维克的余生很有可能在精神病院而不是监狱度过。当天,两名由法院指定的精神科医生向法院递交了布雷维克的精神健康评估报告,称布雷维克始终沉浸在病态的“不切实际和古怪的幻想中”。报告说,不论是在制造“7·22”爆炸枪击案时,还是在之后医生对其进行观察期间,布雷维克都患有精神病。医生们相信,在“7·22”事件之前他就已经患有偏执型精神分裂症,而暴力袭击事件是他精神病

升级的产物。医生们说,在他们同布雷维克的谈话中,布雷维克始终把袭击事件称作“处决”,并臆想自己是“二战以来最完美的骑士”,认为自己是“挪威未来的摄政王”,这说明他陷入自己的“妄想空间”,他的“思想和行为”是由他的“妄想”所导致的。这份精神健康评估报告将交由法医委员会审议,之后将为法庭的判决提供重要依据。奥斯陆“7·22”爆炸枪击事件共造成77人死亡。布雷维克被警方逮捕后,承认制造了这两起袭击事件。

升级的产物。医生们说,在他们同布雷维克的谈话中,布雷维克始终把袭击事件称作“处决”,并臆想自己是“二战以来最完美的骑士”,认为自己是“挪威未来的摄政王”,这说明他陷入自己的“妄想空间”,他的“思想和行为”是由他的“妄想”所导致的。这份精神健康评估报告将交由法医委员会审议,之后将为法庭的判决提供重要依据。奥斯陆“7·22”爆炸枪击事件共造成77人死亡。布雷维克被警方逮捕后,承认制造了这两起袭击事件。

# 默里对“流行音乐之王”死亡有不可推卸责任 杰克逊私人医生被判4年

当地时间29日,美国洛杉矶地方法院对美国已故被誉为流行音乐之王的迈克尔·杰克逊死因一案作出最后判决,杰克逊生前私人医生康拉德·默里被判处4年监禁。判处最高刑罚 杰克逊死因一案历经2个月的庭审,29日法官终于给出了最后的宣判。当天,洛杉矶地方法庭法官帕斯托以误杀的罪名判处默里4年监禁,根据之前的消息,这是默里的罪名可以被判处的最高刑罚。同时,法官还判处默里对杰克逊一家作出民事赔偿,民事赔偿的金额更是高达1亿美元。检控方面声称,如果杰克逊不是因默里错误的诊治死亡,完全有可能完成演唱会,杰克逊和他的家人因此少收入1亿美元。检察官还认为,默里和杰克逊的关系是“被金钱和贪欲所吞噬”。默里只是沉默不语地听完了宣判。而法官帕斯托则在发言中说,默里对杰克逊的死亡“负有不可推卸的责任”,他还评价默里对杰克逊的

诊断和治疗是“糟糕的用药和疯狂的医术”。公诉人表示,“默里每晚都在拿杰克逊先生的生命冒险”,他认为默里对于自己造成迈克尔·杰克逊的去世不仅没有表现出任何的后悔或懊恼,而且一直在试图将责任推卸到其他人身。歌迷反应平静 杰克逊的家人当天出席了宣判,但他们也沉浸在巨大的哀伤中,听到对默里的量刑之后一言不发。随后,杰克逊家的一名朋友代表他们发布了一份声明。在声明中,杰克逊的儿女表示,默里的错误让他们失去了父亲、最好的朋友和伙伴,而杰克逊的父母则在声明中表示,他们从来没有想过有一天杰克逊会比他们先离开这个世界,但他们共同强调,他们希望默里得到公正的审判不是为了报复,而是希望借这一审判提醒所有的医生,不能为了钱财而出卖自己的职业道德。

当天有三四十名歌迷聚集在法庭门口。和月初默里被判有罪时歌迷们情绪高涨,欢呼雀跃相比,现在的歌迷已经平静了很多。一名歌迷表示,现在默里得到最终的判决,而且是按照最高的标准量刑,对歌迷,对杰克逊的家人都是一种安慰。律师申请保释 默里辩护律师表示默里是非常善良的医生,行医时曾免费为病人治疗,他还引用了几位默里的病人写来的表扬信。目前,默里的律师已经提出为默里申请保释,并在医疗领域从事社区服务来赎罪。但默里很可能面临被吊销医师执照的惩罚,而在名声上的损害很可能让他永远无法从事医生这个行业。韩曙

# 日本调查核事故 将起用诺奖得主

新华社今晨电 日本执政党和在野党官员29日就国会下设福岛核事故调查委员会委员长及委员人选展开最后磋商,初步决定起用诺贝尔化学奖得主田中耕一。除准备任命田中为委员会委员外,工作组有意让前日本学术会议会长黑川清出任委员长。田中现年52岁,因发明对生物大分子展开识别和结构分析的方法,2002年与美国和瑞士科学家分享诺贝尔化学奖。

# 韩国确认首个 疯牛病死亡病例

新华社首尔 11月29日电 韩国政府29日证实,今年6月死亡的一名韩国女性死于克雅氏症(又称“疯牛病”),这是韩国国内首次报告克雅氏症死亡病例。韩国保健福祉部疾病管理本部介绍说,死者为53岁女性,发病后曾出现感觉障碍、精神异常和运动障碍等症状。韩国翰林大学对死者的脑部组织进行检查后确认,这是韩国首例克雅氏症死亡病例。这名死者曾在23年前的一次脑手术中接受过硬脑膜移植。翰林大学专家认为,她当时就患上了克雅氏症,但此后长期没有发病。然而,最终病发后不到一年,她便告不治。

# 美一老人不慎 捐出一生积蓄

本报洛杉矶今日电(驻美记者高兴)美国伊利诺伊州一位80岁的老先生在向慈善机构捐献衣服时,不慎把自己一生的积蓄都捐了出去,目前这件衣服还没有找到。这位老先生一直不相信银行,所以他把一生的积蓄,约1.3万美元缝在一件西服的夹缝里面。后来,他在向慈善机构捐献衣服时,一块儿捐了出去。后来发现后,他懊悔不已。他希望能够拿回这笔钱,因为他要照顾他得了癌症的太太。接受捐赠的慈善机构发言人说,他们找了个遍,也没有发现他所说的那件西服,可能已经转赠给其他需要的人。老先生的女儿对媒体表示,她愿意支付1000美元给退还1.3万美元的好心人。